



**COMUNE DI FAVARA**  
**(Provincia di Agrigento)**  
**Piazza Cavour - 92026 Favara (AG)**  
**C.F. 80004120848 - P. I.V.A.01855140842**  
**Tel 0922 448111 - fax 092231664**  
**www.comune.favara.ag.it**

**I**  
**COMMISSIONE CONSILIARE**

**" AFFARI GENERALI:**

**rapporti Istituzionali, attuazione e revisione dello Statuto, affari generali, legali e contenziosi, polizia amministrativa e municipale, decentramento amministrativo, regolamenti."**

**Verbale n.13 del 05/02/2018**

Il giorno **05** del mese di **Febbraio** dell' anno **2018** alle ore **17:30** si riunisce /nei locali del Palazzo Comunale di Piazza Cavour / negli uffici dei Consiglieri Comunale / in altra località (da indicare) . a seguito della convocazione del Presidente di Commissione Pirrera Calogero. con protocollo n.6156 inviata per mezzo /messo notificatore; si è riunita la I ^ commissione consiliare " **AFFARI GENERALI: rapporti Istituzionali, attuazione e revisione dello Statuto, affari generali, legali e contenziosi, polizia amministrativa e municipale, decentramento amministrativo, regolamenti."**

con la presenza dei signori:

Carica	Nome - Cognome	Presente	Assente	Entra ore	Esce ore
Presidente	Pirrera Calogero	P		17:30	18:35
Vice Presidente	Sciortino Giovanni	P		17:30	18:05
Componente	Failla Selenia		A		
Componente	Caramazza Leonardo	P		17:30	18:35
Componente	Mossuto Laura		A		
Componente	Castronovo Calogero	P		18:05	18:35
Componente	Castronovo Rossana	P		17:30	18:35

Con il seguente Ordine del Giorno:

- 1)Approvazione verbali sedute precedenti;
- 2) Regolamento Cimitero;
- 3)Regolamento per l'istallazione degli impianti di telecomunicazione ,
- 4)Provvedimento art. 250 comma 2TUEL richiesta per l'inserimento della previsione di spese relative agli adempimenti inerenti la nuova carta

d'identità elettronica;

5)varie ed eventuali

Il presidente Pirrera constatato il numero legale per la validità della seduta (5 su sette ) dichiara la seduta:

**Aperta**

**Pertanto**

Si passa alla trattazione del primo punto all'ordine del giorno

**1) Approvazione verbali Sedute Precedenti**

Il presidente legge il verbale della seduta precedente per l'approvazione e la sottoscrizione , dopo avere dato lettura del verbale i presenti approvano il punto con votazione unanime , espressa in forma palese , e lo sottoscrivono.

Il Presidente chiede il prelievo del 3° punto all'ordine del giorno per l'espressione del parere vigente che viene approvato all'unanimità.

Si passa dunque al 3° punto all'o.d.g.

Provvedimenti ai sensi del'art. 250 comma 2 TUEL - Richiesta della PO2 per l'inserimento della previsione di spese relative agli adempimenti inerenti la nuova carta d'identità elettronica. Il presidente

**dichiara aperta la discussione:**

Si da lettura delle proposte in oggetto . Si tratta di una richiesta di istituzione di un capitolo sul Bilancio finanziario Comunale in entrata quale "Diritti fissi per rilascio carte d'identità" per l'incasso delle somme versate dei cittadini per il rilascio delle carte d'identità non che un capitolo da imputare come uscita , denominato "Trasferimenti al Bilancio dello Stato" somme ex art. 2, D.M. 25/05/2016, per i trasferimenti delle somme di competenza dello Stato e allo stesso spettanti .

Tenuto conto che il numero di carta d'identità annualmente rilasciate ammonta a circa 5000 unità, le somme che ,presumibilmente verranno versate dai cittadini per il rilascio di detti documenti ammonteranno a complessiva cifra di €111.050,00 di cui €83950,00 da riversare allo Stato ed €27.100,00 da trattenere per il comune quale diritti di segreteria .E'una procedura indispensabile per l'avvio della procedura di rilascio delle carte di d'Identità elettroniche e detto ciò va effettuato , su disposizione ministeriale entro l'anno .

La proposta contiene i pareri favorevoli del dirigente della PO2Dott. Calabrese e di Revisori dei Conti. I consiglieri Pirrera , Sciortino , Caramazza e Castronovo Calogero **esprimono parere positivo** Il consigliere Castronovo Rossana si riserva di esprimere il proprio parere in sede di Consiglio Comunale. Il consigliere Sciortino dato l'arco temporale intercorso dalla trattazione della possibile riduzione della TARI a carico dei

macellai che si era discusso alla presenza del Dott. Calabrese e della Dott.ssa Chianetta , chiede di inserire questo punto all'o.d.g. nella prossima seduta invitando nuovamente il Dirigente e il Responsabile a partecipare alla seduta.

Il Segretario verbalizzante

R. Restano

Il vice presidente Sciortino Giovanni

Componente Casronovo Rossana

Componente Caramazza Leonardo

Componente Castronovo Calogero

Il Presidente

Pirrerà Calogero

Pirrerà Calogero  
Sciortino Giovanni  
R. Restano  
Luigi Casarone  
Calogero Castronovo